

李克强在江西九江和湖北恩施调研时强调 问需于民间计基层 做好中西部 开放发展和扶贫攻坚大文章

新华社武汉12月30日电 (记者陈二厚) 27日至30日,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强到江西九江、湖北恩施调研。他走进经济技术开发区、企业、码头、农民工宿舍,冒雪探访深山农户,进入街边商铺,并召开多个基层座谈会,深入倾听百姓心声,共谋发展之计。

恩施土家族苗族自治州地处武陵山集中连片特殊困难地区。5年前李克强就来过这里,这次进山又路过龚延强老人家。李克强说,几年不见,我来就想看看乡亲们生活有哪些变化,还有什么困难和心愿。得知老人家里收入在增加但还不宽裕,他说,党和政府同大家齐努力,相信能脱贫、会致富。新年快到了,给乡亲们送上节日祝福。

车辆沿着陡峭湿滑的山路继续前行。在老乡家,李克强与村民会议代表围坐交谈。他说,很高兴你们生活有改善,现在还有什么烦恼事吗。大家反映孩子教育、乡村公路等还有难处,李克强一一记在本子上。他叮

嘱随行同志,村民实现了温饱但还不稳定,对群众的困难要挂在心上、帮助解决。对反映的挂坡地问题,李克强放心不下,冒雪登上陡坡实地察看。他说,山里地少田薄、群众增收困难,我国集中连片特困地区基本在中西部山区,这些地区人口超过2亿,脱贫致富是全面建成小康社会的大难点。中国实现现代化还有很长的路要走。差距大,潜力也大,差距就是发展的动力。要下决心、有韧劲,打好这场硬仗。

在屯堡乡集镇,李克强走进路边两家个体小店,详细询问收费多不多、工商注册方不方便。他还与街上群众亲切交谈,了解就业、收入等情况。随后,他在乡政府召开乡村干部座谈会,请大家说实情、讲实话。与会同志就基础设施建设、特色产业发展等谈了建议。李克强对基层干部承上启下、扎实工作提出了勉励和要求。

在九江经济技术开发区,李克强走进农民工宿舍与大家座谈,询问个人工作、孩子上

学、家中父母生活等情况。他说,农民工是城市建设发展的生力军,要逐步解决外来务工人员融入城市的问题。

李克强十分关心中小企业和民营经济发发展,请来当地十多位企业经营者座谈。他说,你们每个人的发言有甜水、有苦水,难处和建议我们都记下了。中小企业、民营经济为经济增长、就业做出重要贡献。政府要创造公平公正环境,使投资创业者放心发展。

在九江港考察时,李克强详细了解港航企业促进沿江物资流通和产业转移情况。他说,要用好长江这条连接东西的黄金水道,推动沿江特别是内陆腹地梯度开发、开放发展,培育新的增长极。

考察中,李克强希望江西、湖北两省再接再厉,乘势而上,贯彻落实好党的十八大精神,在以习近平同志为总书记的党中央领导下,团结奋斗,再创佳绩。

中共中央书记处书记杨晶及有关部门负责人陪同调研。

刘云山主持召开调研座谈会强调

深入调研 问计于民 集思广益 为群众路线教育实践活动做好准备

新华社北京12月30日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山30日在京主持召开调研座谈会,就如何开展好党的群众路线教育实践活动等,畅谈思想认识,提出意见建议。

刘云山认真听取发言,并与参加座谈的同志进行探讨交流,要求有关部门把大家的意见建议吸收到教育实践活动方案和今后工作中。刘云山说,党最大的政治优势是密切联系人民群众,执政后的最大危险是脱离人民群众。党能否始终保持同人民群众的血肉联系,直接关系到党的生死存亡。要从政治的高度、全局的高度、战略的高度,深刻认识贯彻党的群众路线的极端重要性,深刻认识开展教育实践活动的现实紧迫性。

刘云山指出,这次教育实践活动的主题是为民、务实、清廉,开展好教育实践活动最基本的要求是牢固树立和深入贯彻党的群众路线。要切实摆正同人民群众的关系,解决好“我是谁”的问题,真心实意地做人民的公

仆,全心全意地为人民服务。要始终站稳群众立场,做决策、定政策都要想到老百姓的利益,学会换位思考,多听一听普通群众的愿望,多想一想老百姓的感受。要进一步增进群众感情,任何时候都不能忘了自己的根、自己的本,经常想想群众在我们心中是什么位置。对人民群众要有敬畏之心,放下架子,甘当小学生。

刘云山十分赞成一些同志在发言中讲到开展教育实践活动要注重解决实际问题的意见。他说,教育实践活动一定要着力解决人民群众反映强烈的问题,特别要解决党员干部思想作风上的突出问题,解决脱离群众的各种问题,提高做好新形势下群众工作的能力。要借鉴历次教育实践活动的成功经验,贯彻从严治党党的要求,开展批评与自我批评,切实取得实实在在的效果。

京沪粤公布异地高考方案

○北京随迁子女2014年可参加高等职业学校考试录取,毕业后可参加升本考试录取

○上海挂钩居住证,有序推进随迁子女升学考试工作

○广东随迁子女2016年可就地参加高考,与广东籍考生同等录取

右图 一名学生在听志愿者讲故事 (12月19日摄)。上海市松江区的薛家小学是一所外来务工人员子弟小学,6个年级共有800多名学生。

丁 汀摄(新华社发)



后在沪升学考试的具体方案,届时符合相关条件的随迁子女可以在沪参加相应义务教育后升学考试。

方案提出,“建立健全上海市居住证管理制度,以此为依据,提供有梯度的公共服务,有序推进进城务工人员随迁子女接受义务教育后升学考试工作”。进城务工人员符合上海市进城务工人员管理制度规定的基本要求并达到一定积分的,其子女可在上海市参加高中阶段学校招生考试,接受高中阶段教育,包括普通高中教育或中等职业教育;其子女在上海市参加高中阶段学校招生考试并完成高中阶段完整学习经历后,可在上海市参加普通高等学校招生录取;

从2013年起,有居住证明及稳定住所,稳定职业及社保均满3年,子女有学籍且已连读初中3年,可参加中等职业学校考试录取。毕业后,可按照有关规定参加高等职业学校的考试录取;

从2014年起,有居住证明及稳定住所,稳定职业及社保均满6年,子女有学籍且连读高中3年,可参加高等职业学校的考试录取,毕业后可参加升本考试录取;

从2014年起,进城务工人员持居住证明,有稳定职业及住所,随迁子女有本市学籍且连读高中3年,可以在京借考,回原籍录取;

符合相关条件的随迁子女可以按照有关规定,选择在京参加开放大学、网络高等教育、高等教育自学考试、北京市成人高考等考试录取。

据新华社上海12月30日电 (记者仇逸)

《进城务工人员随迁子女接受义务教育后在沪参加升学考试工作方案》30日公布,上海将于2014年实施《上海市居住证管理办法》相衔接的进城务工人员随迁子女接受义务教育

据新华社广州12月30日电 (记者郑天)

虹 张建华) 广东30日公布异地高考政策,根据城市承载能力,于2013年、2014年、2016年为三个时间节点,分步骤分层次解决外来务工人员随迁子女在广东高考的问题,并同步要求各地市于2013年3月前出台异地中考政策,并于当年开始实施。

广东异地高考方案分三步实施:2013年起,在广东积分入户的异地务工人员、高技能人才子女“零门槛”参加高考;

2014年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东参加中考且具3年完整高中学籍的,可报名参加高考,并与广东籍考生同等录取;

2016年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东参加中考且具3年完整高中学籍的,可报名参加高考,并与广东籍考生同等录取。

对于不符合在广东报考条件的进城务工人员随迁子女,自2014年起,经户籍所在地省级招生办同意,可在广东借考,但须回到户籍所在省(市)参加录取。

安全流动,才能自由流动

德 胜

“生长麦子的沃土照样孕育罂粟”,这道理同样适用于网络。网络为信息流动提供了广阔天地,也给信息安全带来了隐患。

信息流动应该以安全为前提,一旦失去安全的护翼,信息流动就会陷入无序和混乱。一些网络运营商为追逐私利,形成倒卖公民个人信息的黑色利益链;一些网络软件自带“黑客”功能,像特洛伊木马一样悄无声息侵犯公民隐私;虚假电子商务、网络敲诈等网上违法犯罪行为花样翻新,让广大网民防不胜防。

可见,没有安全,“自由”也就无从谈起。

起。非法有害信息的泛滥,势必伤害公民的合法权益、破坏网络的公序良俗、损害社会的公共利益。为了充分释放信息流动的红利,就必须消除信息安全的隐患,这已成为社会各界的基本共识,信息安全立法的呼吁之声也日益强烈。

在这样的背景下,全国人大常委会通过关于加强网络信息保护的决定,对网络违法犯罪行为形成法律威慑,为维护网络秩序提供法律依据。这才是对信息自由流动真正的保护。

(原载2012年12月30日《人民日报》)

国家互联网信息办负责人表示

推进网络法制建设 加强网络信息保护

新华社北京12月30日电 国家互联网信息办公室负责人30日在接受记者专访时指出,第十一届全国人大常委会第三十次会议审议通过的《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》,非常重要、非常必要,为加强网络信息保护提供了法律依据,是贯彻落实党的十八大关于加强网络社会管理,推进网络依法规范有序运行要求的重要举措,必将进一步促进我国互联网健康有序发展。

这位负责人说,《决定》针对我国信息化建设不断推进、信息技术广泛应用、信息网络快速发展中网络信息保护面临的突出问题和薄弱环节,从公民个人信息保护出发,对治理垃圾电子信息、网络身份管理以及网络服务提供者和网

络用户的义务与责任、政府有关部门的监管职责等作出了明确规定,体现了管理与发展相协调、规范与保护相统一、权利与义务相一致的原则,兼顾了个人、网络服务提供者和政府等相关主体的权责关系,为保障网络安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家网络安全和社会公共利益提供了法律保障。

这位负责人指出,贯彻积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针,我国互联网取得了长足发展,已成为世界上网民最多的国家,互联网普及率突破40%,超过世界平均水平。互联网在促进我国经济发展、社会进步、科技创新的同时,也带来了十分突出的信息安全问题;移动互联网、物联网、云计算等新的信息技术和移动终端的发展应用,也使信息安全面临严峻的挑战。近年来,随意收集、擅自使用、非法泄露甚至倒卖公民个人信息,侵入、攻击信息系统窃取公民个人信息,以及网络诈骗、诽谤等违法犯罪活动大量发生,严重损害公民、法人和其他组织的合法权益,危害国家安全和社会公共利益。对此,社会各界反应强烈,要求加强对网络信息的依法保护。

这位负责人说,党中央、国务院高度

重视互联网法制建设。尤其是2000年以来,我国制定了《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》、《中华人民共和国电信条例》、《互联网信息服务管理办法》、《互联网新闻信息服务管理规定》等一系列涉及互联网的法律、行政法规和部门规章。同时,我国《刑法》、《民法通则》、《未成年人保护法》等法律的相关条款也涉及或适用于互联网管理。上述法律法规在推动和规范我国互联网建设发展过程中发挥了重要作用。

这位负责人说,《决定》针对我国信息化建设不断推进、信息技术广泛应用、信息网络快速发展中网络信息保护面临的突出问题和薄弱环节,从公民个人信息保护出发,对治理垃圾电子信息、网络身份管理以及网络服务提供者和网

络用户的义务与责任、政府有关部门的监管职责等作出了明确规定,体现了管理与发展相协调、规范与保护相统一、权利与义务相一致的原则,兼顾了个人、网络服务提供者和政府等相关主体的权责关系,为保障网络安全,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家网络安全和社会公共利益提供了法律保障。

这位负责人指出,贯彻积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针,我国互联网取得了长足发展,已成为世界上网民最多的国家,互联网普及率突破40%,超过世界平均水平。互联网在促进我国经济发展、社会进步、科技创新的同时,也带来了十分突出的信息安全问题;移动互联网、物联网、云计算等新的信息技术和移动终端的发展应用,也使信息安全面临严峻的挑战。近年来,随意收集、擅自使用、非法泄露甚至倒卖公民个人信息,侵入、攻击信息系统窃取公民个人信息,以及网络诈骗、诽谤等违法犯罪活动大量发生,严重损害公民、法人和其他组织的合法权益,危害国家安全和社会公共利益。对此,社会各界反应强烈,要求加强对网络信息的依法保护。

这位负责人说,党中央、国务院高度

三年大变样

—贵州威宁扶贫攻坚记

本报记者 王新伟 吴秉泽

3年的发展,几乎没有工业基础的威宁,被拥进新型工业经济圈的怀抱。规划建设中的威宁经济开发区,入驻在建企业达26家。投资40亿元的风电项目已并网发电,水泥建材、煤炭开发、水电开发等项目扎实推进。

威宁采取“公司+基地+农户”的模式,把国家扶持与龙头企业带动和农民参与结合起来,发展生态畜牧业、马铃薯、蔬菜和药材、优质烟叶、经果林各100万亩。

在扩大规模的同时,一批专业合作社把农民紧密联系起来,发展了一批特色优势产业,扶贫攻坚的“造血”功能得到增强。

在东风镇,刚刚住进新村的群众,又开始谋划新的致富门路。

地处黔西北的威宁,曾是贵州贫困人口最多、贫困程度最深和贫困面最大的地区。2009年9月,经党中央、国务院批准,威宁成为我国首个“喀斯特地区扶贫开发综合治理试点”县,肩负起探索喀斯特贫困地区扶贫开发新路的重任。围绕“开发扶贫、生态建设、人口控制”三大主题,威宁着力改善发展条件,大力实施工业化、城镇化战略,同步推进农业现代化,“一年一变样,三年大变样”。

在扶贫攻坚的过程中,威宁强化统筹协调,做到扶贫规划、项目安排、资金投入、跟踪管理到村,政策扶持、技术服务、产业培育、扶贫效益进户,形成了“四到村四进户”的扶贫模式。

生态脆弱、石漠化面积大,基础设施滞后,一直是制约威宁经济社会发展的“瓶颈”。“在扶贫开发中,不把生态治理好,脱贫致富就难以实现”。威宁加大植树造林力度,3年来共完成各类造林60.61万亩,森林覆盖率提高到38.64%,完成石漠化治理50.51平方公里。

学习贯彻十八大